

# 波俄再次互相要求关闭领馆

## 双方除使馆外仅各剩一处领馆

据新华社消息，俄罗斯外交部11日发布声明，要求波兰关闭驻加里宁格勒总领事馆，称这是对波兰相关举措的回应。加里宁格勒为俄罗斯飞地，南邻波兰，东北部和东部与立陶宛接壤。若俄罗斯与北约国家的矛盾焦点转移至此，影响如何？

### 波欲减少俄领馆数量

俄罗斯表示，鉴于波兰要求俄罗斯驻克拉科夫总领事馆6月30日起停止运作，俄罗斯对等回应，要求波兰8月29日起关闭波兰驻加里宁格勒总领事馆。此前，波兰外交部长西科尔斯基宣布关闭俄罗斯驻克拉科夫总领事馆，理由是有证据表明俄罗斯情报机构去年制造了华沙一家购物中心的火灾。

面对俄罗斯的针锋相对，波兰表示，俄罗斯的决定在预料之中，目前没有计划召见俄罗斯驻波兰大使。

在华东师范大学俄罗斯研究中心青年研究员苟利武看来，俄罗斯的反制某种程度上正中波兰下怀。“毕竟，波兰要求俄罗斯关闭驻克拉科夫总领事馆，其实旨在要求俄罗斯减少在波兰领事馆的数量，应当想象得到俄罗斯最起码会对等反制。”由此波兰其实也达



■此前波兰关闭俄罗斯驻克拉科夫领事馆

到了目的，即通过互相减少领事馆数量，来减少两国之间各种往来，降低联络程度。

与此同时，波兰外交部发言人弗龙斯基称将对俄罗斯此举采取相应措施。也就是说，不排除波兰会要求俄罗斯进一步减少驻波兰领事馆数量。

### 互关使馆可能性不大

俄罗斯外交部11日约见波兰驻俄罗斯临时代办，表示波兰驻加里宁格勒总领事馆必须关闭。苟利武指出，这表明俄罗斯与波兰之间互相要求关闭领事馆的行动已经到了第

二轮。“去年在互相要求下，波兰关闭了俄罗斯驻波兹南总领事馆，俄罗斯关闭了波兰驻圣彼得堡总领事馆。此轮再次互相关闭领事馆后，两国之间除了各自在对方首都的大使馆外，波兰仅有驻伊尔库茨克一处领事馆，俄罗斯仅有驻格但斯克一处领事馆，几乎到了关无可关的地步。”

苟利武注意到，2024年在俄乌冲突激战之际，一枚俄罗斯导弹意外落入波兰，造成两名波兰平民伤亡。“波兰认为历史上与俄罗斯有许多解不开的结，俄罗斯的风吹草动都会牵动波兰敏感的神经。”

目前俄乌冲突尚无停歇迹象，俄罗斯使用横穿立陶宛与波兰的苏瓦乌基走廊向飞地加里宁格勒运送物资甚至是军用物资，波兰认为这些运输加剧了制造“意外”的可能。“而俄罗斯要求波兰关闭驻加里宁格勒总领事馆，也意在防范波兰利用领事机构加紧情报搜索。”苟利武认为，由于刚结束不久的北约峰会相关公报中没有直接批评俄罗斯，西方暂时不太可能对加里宁格勒的归属进行讨论。下一步俄罗斯和波兰互关大使馆的可能性不大，西方也仍有重新调整与俄罗斯关系的可能。 姜浩峰

# 爱泼斯坦案“反噬”特朗普阵营

## 要求司法部长下台呼声高涨



■美国司法部2月公布爱泼斯坦案首批档案

图IC

公开已故美国富商爱泼斯坦所涉案件档案，是美国总统特朗普的竞选承诺之一。然而，美国司法部和联邦调查局(FBI)日前发布联合备忘录，认定不存在“客户名单”，且不会发布更多爱泼斯坦案相关文件。

这一结论在特朗普的选民“基本盘”——“让美国再次伟大”(MAGA)阵营内部引发质疑和不满，抨击司法部长邦迪工作不力甚至要求她下台的呼声高涨。特朗普12日在社交媒体发帖替邦迪辩解，同时劝说MAGA阵营“放过”此事，言辞之间不无沮丧：“我不喜欢现在这样。”

### 司法部长成众矢之的

特朗普12日在社交媒体上说：“我的男孩们，还有些女孩们，大家都怎么了？他们全在追着司法部长邦迪打，她的工作超棒。我们同属MAGA这一团队。我不喜欢现在这样。”

美国司法部和联邦调查局7日发布的备忘录内容包括认定没有可信证据表明爱泼斯坦掌握一份用于勒索知名人士的“客户名单”，以及将不再发布调查文件。这一结论与司法部长邦迪先前表态大相径庭，邦迪

曾暗示传言中的爱泼斯坦客户名单“就在办公桌上”待她阅看，还说她将公布该案大量新信息。

美国《华盛顿邮报》12日报道，特朗普政府希望7日发布的备忘录能为爱泼斯坦案画上句号。然而，支持特朗普的保守派阵营中不少人对备忘录不买账，指责邦迪撒谎，要求她下台。要求联邦调查局局长帕特尔、副局长邦吉诺辞职的呼声同样走高，两人都曾猛烈抨击上一届民主党政府就爱泼斯坦案“隐瞒真相”。

保守派的电台主持人埃里克森在社交媒体发帖说：“邦迪看着美国人的眼睛说，她有爱泼斯坦的名单。现在，她又说从来不存在名单。邦迪应该为她不断向美国公众撒谎而被解职。”

爱泼斯坦与大量美国政商名流交往密切，因涉嫌性犯罪被捕后，于2019年8月死于狱中，被判定为“自杀”。特朗普2024年竞选总统期间承诺，上台后将公布爱泼斯坦案相关文件档案。然而，首批档案公布时并无爆炸性新信息。司法部和联邦调查局7日公布时长11小时的爱泼斯坦案外视频，却被发现缺失一分钟，引发更多疑问。

### 司法部与FBI相互“甩锅”

《华盛顿邮报》11日援引知情人士提供的消息报道，备忘录引发特朗普阵营“基本盘”严重不满后，司法部和联邦调查局相互推诿。

报道称，决定公布备忘录及备忘录内容事先取得司法部和联邦调查局一致同意，没想到公布后引发轩然大波，联邦调查局副局长邦吉诺正寻求“切割”。邦吉诺的盟友、极右翼人士卢默说，邦吉诺在考虑是否辞职，原因是他认为邦迪在爱泼斯坦案调查上“不够透明”。

另有美国媒体报道，邦迪和邦吉诺9日在白宫发生激烈言语交锋。原因是有一名自称“与白宫关系密切的消息人士”向媒体爆料，如果联邦调查局能自己做主，数月前就已公布爱泼斯坦档案，但最终被司法部“按”了下来。帕特尔和邦吉诺当天被邦迪质问是否为爆料文章的消息来源，邦吉诺予以否认。

联邦调查局隶属美国司法部，司法部副部长布兰奇11日“打圆场”，称他和帕特尔、邦吉诺在爱泼斯坦案上密切合作，三人都同意发布备忘录，如有人想暗示司法部和联邦调查局领导层对此立场有别，均为不实消息。

然而，不少MAGA阵营的代表性人物认为自己遭到了“背叛”。共和党联邦众议员格林在社交媒体发帖称：“没人相信不存在‘客户名单’。”以散播阴谋论出名的极右翼人士琼斯称：“这绝对令人作呕。”曾是福克斯新闻频道主持人的卡尔森指责司法部想“扼杀”真相。

特朗普两次当选总统，MAGA发挥重要作用。美国明年将举行国会中期选举，MAGA的支持对共和党选情同样重要。特朗普在12日帖文中写道，联邦调查局及其局长帕特尔必须专注于对选民欺诈、政治腐败和2020年总统选举舞弊等调查，而不是在爱泼斯坦这桩陈年旧案上浪费时间。“让邦迪做她的工作，她很棒！”

帕特尔同日发声，否认有离职打算，表示将继续履职。 陈立希（新华社上午电）

# 韩农产品价格暴涨 政府投放储备白菜

新华社上午电 韩国媒体13日报道，韩国近期持续遭遇热浪，白菜、西瓜、萝卜等农产品价格大幅上涨，一个西瓜均价逼近3万韩元，政府推出一系列稳物价措施，并向市场投放储备白菜。

韩国农水产品流通公社13日发布的数据显示，截至11日，韩国西瓜平均零售价为29115韩元，较前一周上涨22.5%，较去年同期上涨36.5%，较过去5年均价高出38.5%。零售行业人士预计，由于酷暑天气推高西瓜需求量，并且6月光照不足导致长势缓慢，西瓜价格恐将进一步上涨。去年8月韩国同样遭遇热浪，一个西瓜零售价一度涨至3.1万韩元。

统计数据还显示，韩国白菜价格也呈上涨势头，一棵白菜平均零售价为4309韩元，较一周前上涨27.4%。去年受夏季高温和暴雨等因素影响，韩国白菜批发价一度飙升至每棵8900韩元，被媒体称为“金菜”。为防止“金菜”危机再度上演，韩国政府已向市场投放3.55万吨储备白菜。

# 抗议“过度旅游” 意居民私自设卡

新华社上午电 意大利南蒂罗尔省一些热门景区近年饱受“过度旅游”困扰，大量游客蜂拥而至，为的只是自拍、打卡，然后在社交媒体上“晒一晒”。一名居民为抗议这一现象，近日私自设卡，引发争议。

德新社12日报道，该地一名居民在通往盖斯勒峰的一条步道上私自安装了一道旋转栅门，相当于收费门禁，对每名游客收取5欧元“门票”。他表示，此举意在抗议“过度旅游”现象，提醒人们关注与之相关的乱扔垃圾、破坏环境等弊病。该居民私自设卡之举招致不少批评，随后旋转栅门被拆除，意大利有关部门正对此事展开调查。

南蒂罗尔省位于意大利北部，近年一些网红博主在社交媒体上频繁晒出在该省热门景点徒步、登山等旅程中的自拍照，引得人们纷纷效仿，景区游客人数激增，许多游客被媒体形容为“自拍式游客”。

当地政府和一些旅游机构表示已注意到“过度旅游”现象，将磋商对策，力求让当地居民和游客都能满意。